
ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
 
Θα  θέλαμε  να  ευχηθούμε  σε  εσάς  και  στις  οικογένειες  σας,  ένα  χαρούμενο  και  ευτυχισμένο 2015 
γεμάτο  υγεία  και  δημιουργικότητα.  Σας  ευχόμαστε  καλή  ξεκούραση  την  περίοδο  των  εορτών,  και 
ανανεωμένοι να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις που θα προκύψουν την νέα χρονιά. 
 
Το 2014 ήταν η χρονιά που αρχίσαμε  την υλοποίηση του στρατηγικού σχεδιασμού για  την βιώσιμη 
ανάπτυξη του Πολυτεχνείου και αρχίσαμε να βλέπουμε απτά αποτελέσματα: 
 

 Ολοκληρώσαμε τη μεταφορά της διοίκησης στην Πολυτεχνειούπολη και για πρώτη φορά όλη 
η Πολυτεχνειακή κοινότητα είναι ενωμένη. 

 Αντιμετωπίσαμε  τις  ολοένα  και  πιο  απαιτητικές  προκλήσεις  στην  οικονομική  και  διοικητική 
διαχείριση  του  Πολυτεχνείου.  Κάτω  από  αντίξοες  συνθήκες  υλοποιήσαμε  το  φετινό 
προϋπολογισμό  με  ορθολογικές  προτεραιότητες.  Οι  δείκτες  απορρόφησης  του  τακτικού 
προϋπολογισμού και  του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων ήταν υψηλότεροι από κάθε 
άλλη χρονιά. 

 Ολοκληρώσαμε  τη  μελέτη  για  το φωτοβολταϊκό  πάρκο,  αναλάβαμε πρωτοβουλία  μέσω  της 
Συνόδου των Πρυτάνεων για  την αδειοδότηση και προχωράμε στην ολοκλήρωση του έργου 
ώστε να έχουμε εξοικονόμηση μέσα στο 2015. 

 Μειώσαμε, με τη βοήθεια σας και την άμεση ανταπόκριση σας στο κάλεσμα μας, τις δαπάνες 
για ΔΕΗ και πετρέλαιο κατά 150.000 €. 

 Συνεχίσαμε  τις  δράσεις  για  την  εξοικονόμηση  ενέργειας  με  την  εγκατάσταση  λαμπτήρων 
χαμηλής  κατανάλωσης,  την  ενεργειακή  αναβάθμιση  κτηρίων,  την  άμεση  ανταπόκριση  στις 
βλάβες και όλα αυτά όταν το διοικητικό προσωπικό έχει μειωθεί σημαντικά. 

 Απαλλάξαμε το Ίδρυμα από βάρη του παρελθόντος, κατεδαφίζοντας τα αυθαίρετα της πρώην 
Γαλλικής Σχολής και διαγράφοντας τα πρόστιμα των 315.000 ευρώ. 

 Προχωρήσαμε  στην  αποκατάσταση  των  αμφιθεάτρων  του  συμπληρωματικού  κτιρίου,  τα 
οποία διατίθενται στην εκπαιδευτική δραστηριότητα το εαρινό εξάμηνο του τρέχοντος έτους. 

 Εντάξαμε,  παρά  τις  δύσκολες οικονομικές συνθήκες,  την ανέγερση Β’ φάσης  της φοιτητικής 
εστίας στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. 

 Χωρίς  επιβάρυνση  στον  προϋπολογισμό  του  Ιδρύματος,  προχωρήσαμε  σε  ανακαίνιση  των 
αθλητικών  εγκαταστάσεων  του  Πολυτεχνείου  και  στη  δημιουργία  νέων  προγραμμάτων 
άθλησης για τους φοιτητές, το προσωπικό του Ιδρύματος και για τους συνδημότες μας. 

 Εντάξαμε  το  κλειστό  κολυμβητήριο  στο  αναπτυξιακό  σχεδιασμό  του  Ιδρύματος, 
υπογράφοντας με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού προγραμματική σύμβαση παραχώρησης 
του κλειστού κολυμβητηρίου στο Πολυτεχνείο Κρήτης. 

 Δημιουργήσαμε  το  νέο  οργανισμό  του  Ιδρύματος,  ξεπερνώντας  έτσι  την  αβεβαιότητα  που 
δημιούργησε η διαθεσιμότητα. 

 Υποστηρίξαμε  τη  φοιτητική  μέριμνα  και  τους  οικονομικά  αδύναμους  φοιτητές  μας, 
προσφέροντας περισσότερες παροχές στη στέγαση και στη σίτιση. 

 Με γνώμονα  την αριστεία,  αυξήσαμε  τα  ερευνητικά έργα και  τα έσοδα που διαχειρίζεται ο 
ΕΛΚΕ και οργανωνόμαστε για να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία  τα καινούρια  χρηματοδοτικά 
πλαίσια του Horizon 2020 και του νέου ΣΕΣ. 

 Αναλάβαμε πρωτοβουλία στη Σύνοδο των Πρυτάνεων για την απελευθέρωση των ΕΛΚΕ από 
τον ασφυκτικό δημόσιο έλεγχο και την παροχή κινήτρων στους ερευνητές. 



 Αναλάβαμε  πρωτοβουλία  και  υπογράψαμε  πρωτόκολλο  συνεργασίας  με  τα  υπόλοιπα 
ερευνητικά  και  εκπαιδευτικά  ιδρύματα  της  Κρήτης  για  την  προώθηση  και  υποστήριξη  της 
καινοτομίας στην περιφέρεια. 

 Ξεκινήσαμε  το  πρώτο  αγγλόφωνο  μεταπτυχιακό  πρόγραμμα  σπουδών  στο  Πολυτεχνείο 
Κρήτης. 

 Ανοίξαμε για δεύτερη φορά το Πολυτεχνείο στην τοπική κοινωνία και είχαμε πάνω από 3000 
επισκέπτες κυρίως μικρά παιδιά που έμαθαν από κοντά την δουλειά μας. 

 
Όλα  αυτά  τα  κάναμε  μαζί  και  θέλουμε  να  σας  ευχαριστήσουμε  για  τη  συνεισφορά  σας  στην 
αντιμετώπιση  αυτών  των  προκλήσεων.    Σας  ευχαριστούμε  γιατί  ανταποκριθήκατε  στο  κάλεσμα  να 
θέσουμε  το  Πολυτεχνείο  σε  τροχιά  βιώσιμη  και  αναπτυξιακή.  Το  2015,  θα  συνεχίσουμε  την 
υλοποίηση  των  δράσεων  του  Πράσινου  Πανεπιστήμιου,  θα  αναμορφώσουμε  τα  προγράμματα 
σπουδών των Σχολών και θα δημιουργήσουμε νέα αγγλόφωνα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 
σε διεπιστημονικές περιοχές αιχμής.  
 
Μαζί θα δημιουργήσουμε τις συνθήκες για ένα πολύ καλύτερο μέλλον.  
 

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το 2015 με Υγεία, Χαρά και Δημιουργία. 
 
 

Η Πρυτανεία του Πολυτεχνείου Κρήτης 


